

Городской тимп

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

№ 5 (63) | Четверг, 12 января 1950 г. | Цена 10 коп.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О проведении выборов в Верховный Совет СССР

В связи с истечением 10 февраля 1950 года полномочий Верховного Совета СССР второго созыва, на основании статьи 54 Конституции СССР, устанавливающей, что новые выборы назначаются Президиумом Верховного Совета СССР в срок не более двух месяцев со дня истечения полномочий Верховного Совета СССР, и в соответствии со статьей 72 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», предусматривающей, что день выборов в Верховный Совет СССР обявляется не позднее, чем за два месяца до срока выборов, и что выборы производятся в нерабочий день, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Назначить выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье 12 марта 1950 года.

Президент Президиума Верховного Совета СССР
Н. ШЕВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
9 января 1950 г.

Выборы в Верховный Совет СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР на воскресенье, 12 марта, назначены выборы в Верховный Совет СССР 3-го созыва.

Наша страна вступает в эту важнейшую политическую кампанию на большом подъеме, когда советский народ руководимый партией Ленина — Сталина, достиг новых успехов в социалистическом строительстве и досрочно завершает выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

Промышленность нашей страны работает ныне на значительно более высоком уровне, чем до войны, и на более высоком уровне, чем это измечалось по пятилетнему плану на 1950 год.

Первые дни 1950 года промышленность ознаменовала новыми успехами. Страна получает сверх плана много металла, угля, нефти, машин, станков, тканей, обуви и другой продукции промышленности.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ 7-Й ЗАВОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

14 января 1950 года, в 8 часов вечера, в клубе завода откроется 7-я заводская партийная конференция.

Делегатские балеты можно получать ежедневно в центральном комитете завода с 10 часов утра до 7 часов вечера.

Партком.

Новыми успехами в труде встретим городскую и краевую партийные конференции!

Социалистические обязательства рабочих, инженерно-технических работников и служащих Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина

Вместе со всем советским народом многотысячный коллектив нашего завода достойно встретил 21 декабря 1949 года — 70-летие со дня рождения великого вождя и учителя товарища Сталина. К этому дню наш завод досрочно выполнил годовой план по выпуску товарной продукции и перевыполнил план по целому ряду качественных показателей работы.

Трудящиеся нашей социалистической Родины, вступая в новый 1950 год — последний год послевоенного сталинской пятилетки, твердо уверены в том, что первая послевоенная пятилетка будет выполнена досрочно.

Для скорейшего решения этой важнейшей хозяйствственно-политической задачи и быстрейшего развития народного хозяйства страны коллектив Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина в честь предстоящих городской и краевой партийных конференций принимает на себя следующие социалистические обязательства:

К 14 января 1950 года — дню открытия заводской партийной конференции — выпустить дополнительно сверх плана на 300 тысяч рублей продукции.

К ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

К 28 января — дню открытия городской партийной конференции — сдать сверх установленного по графику плана дополнительно продукции на 1.100.000 рублей. Уменьшить потери от брака по сравнению с 4 кварталом в январе на 8 процентов. Оснастить, наладить и ввести в эксплуатацию 5 специальных высокопроиз-

водительных агрегатных станков, освоить электроконтактный метод очистки траков. Закончить монтаж и пустить в эксплуатацию пятый конвейер чугунолитейного цеха и полностью перевести гильзы цилиндров на центробежную отливку.

К КРАЕВОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

К 20 февраля — дню открытия краевой партийной конференции сдать сверх установленного по графику плана дополнительно продукции на 2 миллиона рублей. Уменьшить потери от брака по сравнению с 4 кварталом в феврале на 12 процентов. Перевести на скоростные режимы резания дополнительно 20 станков. Организовать поточную сборку и испытание моторов в новом пролете.

Дать сверхплановую экономию от снижения себестоимости продукции в январе и феврале по 200 тысяч рублей. Экономить в январе и феврале не менее 800 тонн условного топлива. Подготовить и повысить квалификацию не менее 200 работников завода, в том числе 50 рабочих, прививших оборудование на социалистическую сохранность по примеру Нины Назаровой.

Мы обращаемся ко всем коллективам промышленных предприятий города Рубцовска озnamеновать открытие городской и краевой партийных конференций новым трудовым подъемом, принятием повышенных социалистических обязательств, обеспечивающих досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки.

Обсуждены и приняты на собрании хозяйственного актива завода.

Коммунисты

во главе соревнования

Готовясь достойно встретить 7-ю заводскую и 6-ю городскую партийные конференции, коллектив ремонтников инструментального цеха взял на себя повышенные социалистические обязательства и с четкостью их выполняет.

Бригада слесарей, руководимая коммунистом тов. Варварским, не допускает ни единого случая простой простоя станков по вине ремонтников, обеспечивая хорошее техническое состояние оборудования. Таких же результатов добивается и бригада коммуниста тов. Зубкова.

Примеру коммунистов следуют и беспартийные рабочие. Не считаясь со временем, хорошо работают слесари тт. Кривенко и Сотов.

Большое значение в этом имеет хорошо поставленная агитационная работа. Агитаторы тт. Варварский и Желонки ежедневно проводят среди рабочих читки газет и бесселлы, знакомят их с международным положением и успехами в социалистическом строительстве, увязывая это с работой коллектива цеха.

Я, как партгруппир., ежедневно выполняю не менее двух норм и к 14 января — открытию заводской партийной конференции — обязуюсь выполнить месячное задание.

Г. Пезнев,
токарь инструментального цеха.

Успехи молодых работниц

В социалистическом соревновании, молодые работницы обязаны за досрочное выполнение производственных заданий срок службы станков из 6 хороших успехов в труде месяцев и в честь 7-й заводской побывают молодые работницы и 6-й городской партийных моторного цеха: сверловщица конференций сменившие нормы тов. Беликова, шлифовщица выполнять не менее, чем на тов. Гельмель, токари тт. Шелудченко и Найденко и резьбозачетчица тов. Паутова.

Ежедневное подведение итогов показало, что слово, данное молодыми работницами не расходится с делом. Тт. Беликова, Гельмель, Шелудченко, Найденко и Паутова дают за 115—120 процентов. Признаю на смену 160—170 процентов социалистическую сохранность нормы.

И. Михайлов.

Лучшая сверловщица автоматного цеха

В 1948 году, получив спасение от ликвидации брака в своей рабочей мастерской, Аня Боте. Вскоре работа на одном станке не стала удовлетворять Ани. Была направлена в автоматный цех в смену машины. Мастер тов. Диких разрешил тов. Диких первые же дни нового года работать на станке Сейчас Аня работает на 4 стаканах и полностью справляется с работой.

Мастер тов. Диких, видя желание молодой работницы, систематически оказывает ей помощь. Кроме того, он дал задание наладчику чаще следить за станком молодой работницы.

В совершенстве овладев специальностью сверловщицы, Аня Лапина стала наимного своей помочь. Кроме того, она работает на 4 стаканах и полностью справляется с работой.

Следуя примеру Александра Чутихи, она добилась полной комсогр автоматного цеха.

Н. Пронин.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повысить внимание партийных организаций к работе Вечернего университета марксизма-ленинизма

Итоги четырех месяцев работы 1 курса Вечернего университета марксизма-ленинизма показывают ряд крупных недостатков, из которых наиболее существенными являются: чрезмерно низкая посещаемость, особенно семинарских занятий, слабая подготовка слушателей к семинарским занятиям, плохая обеспеченность лекций картами и другими наглядными пособиями, почти полное отсутствие внимания со стороны ряда партийных организаций завода (моторный цех, заводоуправление) и парткома к работе университета марксизма-ленинизма.

По курсу истории ВКП(б) за период с 1 сентября 1949 года по 1 января 1950 года проведено 21 занятие. Значительное количество слушателей за это время не посетило больше половины занятий. Так, из ОГИЗа комсомолка Г. Голова не посетила ни одного занятия, директор школы №9 Т. Смирнов из 21 занятия пропустил 14, председатель завкома профсоюза тов. Григорьев — 14, главный конструктор завода тов. Саркисян — 14, инженер треста №46 тов. Заблин — 19, а также больше половины занятий пропустили тт. Гени, Чутьева, Шабанова, Кабанов, Детярев, Манеев и другие.

Особенно низкая посещаемость

Лектор ГБ ВКП(б).



Дворец культуры Московского автомобильного завода имени Сталина.

На снимке: в читальном зале филиала библиотеки имени Ленина.

Фото В. Ковригина и В. Савостьянова.

Прессклуб ТАСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 12 января, в 6 Семинар руководителей кружков в парткабинете ков по изучению биографии завода состоится семинар руководителей кружков по изучению «Краткого курса истории Сталинского ленинского учи- ВКП(б), (второго года обучения) на тему: «Партия большевиков в борьбе за восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства ССРР после окончания Великой Отечественной войны. Советского Союза». (Лектор тов. Карапар).

(Лектор тов. Липанина).

В заключение семинара обитие пародного хозяйства ССРР после окончания Великой Отечественной войны. Советского Союза». (Лектор тов. Карапар).

Парткабинет.

К ОТЧЕТУ И ВЫБОРАМ ЗАВКОМА ПРОФСОЮЗА

Улучшить организацию соревнования среди инженеров и техников

Недавно состоялось профсоюзное собрание работников отделов завоудуправления. С отчетным докладом о работе заводского комитета профсоюза за 1949 год выступил зам. председателя завкома, тов. Цыганов.

Докладчик рассказал о значительных успехах, которых добился коллектив завода по выполнению государственных производственных планов, экономии средств, снижению брака, улучшению качества выпускаемой продукции, что для обеспечения этих успехов определенную организационную работу провел заводской комитет.

За отчетный период завком профсоюза и профсоюзные организации в цехах и отелях повседневно организовывали социалистическое соревнование и стахановское движение среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода.

Вместе с тем, в работе завкома имеются серьезные недостатки. Еще низкий процент охвата соревнованием инженерно-технических работников, кроме того, выполнение оформления обязательств ликвидации не контролируется. Слабо еще работает культкомиссия завко-

ма. В общежитиях среди молодых рабочих, особенно на Западном поселке, крайне плохо организована агитационно-массовая и культурно-просветительная работа.

Заводской комитет неудовлетворительно занимался работой ОРСа, в результате в столовых и буфетах завода, а также в магазинах плохо организовано обслуживание трудящихся нашего завода. Слабо работали такие комиссии завкома: жилищно-бытовая и по содействию рационализации и изобретательству.

Из отчета тов. Венгриńskiego о результатах проведенной ревизии, выяснилось, что вследствие плохого состояния со сбором членских взносов завком не выполнил установленных сумм по бюджету. По ряду расходных статей имеется также большая дебеторская задолженность.

Выступивший в прениях начальник отдела технического обучения тов. Чаусовский отметил, что на заводе еще большой процент рабочих, невыполнивших нормы выработки. Технический уровень многих процессов производства гораздо ниже предъявляемых заводу. Заводской комитет мало зани-

мался развертыванием соревнования за повышение культуры производства.

Председатель месткома профсоюза завоудуправления тов. Руденко подверг справедливой критике руководителей завкома профсоюза за их слабое руководство и недостаточное оказание помощи профсоюзной организации завоудуправления.

Выступившие на собрании т. Маркова и Зельвиц отметили, что жилищно-бытовая комиссия завкома не следила за ходом строительства и ремонта жилых домов. Завком по существу самоустранился от руководства массово-физкультурной работой, на заводе до настоящего времени нет стадиона и оборудованных спортивных площадок.

Следует также отметить, что профсоюзное собрание в завоудуправлении прошло на низком уровне, при отсутствии многих членов профсоюза. Мало выступали инженерно-технические работники и служащие отделов. Не было развернуто настоящей критики серьезных недостатков в работе завкома.

На собрании избраны делегаты на заводскую профсоюзную конференцию.

Р. Димитр.

Повседневно руководить комиссией завкома профсоюза

На днях в чугунолитейном цехе на профсоюзном собрании, выступил с отчетным докладом о работе завкома за 1949 год председатель завкома профсоюза тов. Григорьев.

Докладчик отметил, что коллектив завода в отчетном году добился значительных успехов. Благодаря развернутому социалистическому соревнованию годовой план коллектива завода выполнен 21 декабря — в день рождения товарища Сталина. По сравнению с 1948 годом значительно снижена себестоимость и трудоемкость трактора.

Однако в работе заводского комитета профсоюза имеется ряд недостатков, заключающихся в неудовлетворительном выполнении постановлений бюро крайкома ВКП(б) о работе нашего завода и З пленума горкома ВКП(б) о мерах по улучшению профсоюзной работы. На заводе еще недостаточно организовано социалистическое соревнование за качество продукции и повышение культуры производства, некоторые рабочие не выполняют норм выработки. Характеризуя работу комиссий завкома, докладчик отметил, что особенно плохо работала комиссия содействия изобретательству и рационализации.

Выступая в прениях по отчетному докладу, мастер тов. Горбачев и культурогруппатор цеха тов. Молчанов сказали, что культкомиссия завода мало помогала красным угольщикам цеха в создании коллектива художественной самодеятельности. Вся работа культкомиссии ограничилась тем, что в цехах были выданы музыкальные инструменты. Особенно плохо была организована культурно-просветительская работа в заводском доме отдыха. Неудовлетворительно работала за отчетный период жилищно-бытовая комиссия.

О плохой постановке культурно-просветительской работы среди молодежи в общежитиях и об антисанитарии состояния территории поселка сказали в своем выступлении старший мастер тов. Слободянник.

Начальник цеха тов. Креч в своем выступлении подвел острой критике завком профсоюза за недостаточную требовательность к дирекции завода в решении бытовых и культурных вопросов. Он также подчеркнул, что недостаточно работала ревизионная комиссия, которая не проводила систематической проверки хозяйствственно-финансовой деятельности завкома.

Собрание приняло решение признать работу завкома профсоюза удовлетворительной.

На собрании избраны делегаты на общезаводскую профсоюзную конференцию.

Р. Смирнов.

Собрание хозяйственного актива завода

7 января в заводском клубе состоялось собрание хозяйственного актива завода. С докладом: «Об итогах работы завода в 1949 году и задачах на 1950 год» выступил директор завода тов. А. Тарасов.

Докладчик отметил, что в 1949 году коллектив рабочих, ИТР и служащих завода обеспечил досрочное выполнение плана по всем показателям, добился улучшения ритмичности по выпуску тракторов и запасных частей.

За успешное выполнение государственного плана коллектива завода в течение 3-х кварталов добивался первенства во всеесоюзном социалистическом соревновании тракторных заводов.

Особенно широко было развернуто социалистическое соревнование в честь 70-летия товарища Сталина, в котором ряд стахановцев и ИТР значительно перевыполнили свою обязательства, установив новые производственные рекорды. К 1 декабря 518 стахановцев нашего завода значительными первенствами своим написали задания.

Самоотверженный труд лучших людей завода является большим вкладом, обеспечивающим достигнутые результаты всего коллектива завода. Наша задача заключается в том, чтобы достижения отдельных стахановцев стали достоянием всего коллектива.

Вместе с тем, коллектив завода имеет еще неиспользованные резервы дальнейшего роста выпуска тракторов и повышения качества выпускаемой продукции. В 1949 году процент рекламаций, хотя и был снижен с 2,7 процента в 1948 году до 0,8 процента, и наличие 74 признанных рекламаций является крупным недостатком работы завода. Всегда еще непроизводительные расходы и потери от брака. Далеко не во всех цехах развернута должная борьба за высокую культуру производства.

Характеризуя работу огнецехов, докладчик отметил, что стальелитейный цех в основном обеспечил опережающий рост выпуска продукции по сравнению с ростом завода, но здесь еще великий брак, составляющий 4,7 процента против 3 процентов по лимиту.

Перевыполнил годовую программу и коллектив чугунодельных цехов, докладчик отметил, что стальелитейный цех, обеспечивший ритмичную работу завода на протяжении всего года. Нарядование выпуска литья, по сравнению с 1948 годом здесь составляет 10,3 процента, выплата на одного рабочего возросла на 17 процентов. Одной из главных задач коллектива цеха — это дальнейшая неустанная борьба за улучшение качества литья.

Среди обрабатывающих цехов ритмичную работу завода в течение всего года обеспечивали автоматный и тракторомеханический цехи.

Неудовлетворительно работал в текущем году коллектив кузнецкого цеха, где еще из-за низкого уровня находитесь кульминация производственная, не радиально эксплуатируется оборудование.

Металлизный и прессовый цехи тормозили работу большого конвейера и из месяца в месяц недодавали на сборку большое количество деталей. Большие срывы в работе допускали и коллектива цеха пассии.

Коллектив моторного цеха в основном справился с возложенными на него задачами, говорит тов. Тарасов, но из-за еще культуры производства, отсутствие строгой ответственности мастеров за качество выпускаемой продукции приводят к недопустимо высокому проценту дефектности моторов на испытательной станции.

Такие же недостатки в работе имеет и коллектив трактороборочного цеха, где дефектность тракторов составляет 18,6 процента.

Серьезным фактором,ющим задерживать дальнейший рост выпуска продукции завода, является слабое развитие вспомогательных цехов.

Значительным достижением коллектива завода является внедрение в производство ряда модернизированных узлов: нового воздухочистителя с двойной очисткой воздуха, нового кардана с резиновыми армированными втулками, антифонационной головки, малярного фильтра с двойной очисткой картерного масла, и других.

Коллектив завода имеет значительные достижения в области внедрения передовой техники: расширено применение молефицированного чугуна, внедрена центробежная залывка гильз и изготовление бронзовых втулок методом намораживания, расширенна область применения нагрева в токах высокой частоты и в электролите, внедрен более совершенный метод формовки тракторов, усовершенствована технология изготовления цепи грида заготовок при штамповке в кузнецком цехе.

В 1949 году коллектив завода впервые внедрил скользящие режимы резания на 105 станках, внедрено 15 высокопроизводительных агрегатных станков, швингование шестерен, электрониковое упрочнение инструмента, изотермирование литья инструмента.

Вместе с тем, необходимо отметить, что отдел главного конструктора не выполнил ряда конструктивных изменений, направленных на устранение дефектов в эксплуатации и до бортовых шестерен. Тов.

улучшение качества трактора. Кроме главного конструктора в этом новинки также главный металлург и коллектив модельного цеха, которые до настоящего времени не закончили проектирование и изготовление модельной оснастки.

В 1950 году — последнем году послевоенной сталинской пятилетки — перед коллективом завода поставлены серьезные хозяйствственно-политические задачи: обеспечить рост заводской продукции на 23 процента против плана 1949 года, обеспечить рост производительности труда на 18 процентов. Программа 1950 года предусматривает освоение производства и выпуск, начиная с III квартала, газогенераторных тракторов и уже с I квартала необходимо резко увеличить выпуск запасных частей по новой номенклатуре.

Для этого необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование за лучшее использование основных оборотных средств, за социалистическую культуру производства, за отличное качество продукции, за социалистическую сохранность оборудования и других ценностей.

По докладу тов. А. Тарасова развернулись оживленные прений.

Начальник тракторомеханического цеха тов. Мельниченко рассказал, что коллектив цеха в 1949 году добился значительных успехов, выполнив годовую программу 29 декабря и снизив брак с 0,8 процента в I квартале до 0,39 в IV квартале.

В 1950 году перед коллективом цеха стоят значительные задачи как по обеспечению сборочного конвейера, так и по выпуску запасных частей. В частности в текущем году цех должен сдать в запасные части новые детали 39-1 и 39-14.

Для того, чтобы коллектив цеха с честью выполнил новые повышенные обязательства необходимо улучшить работу отделов заводоуправления, работа которых еще не отвечает возросшим требованиям. Так, отдел главного технолога уже две недели составляет планировку на перестановку одного станка. Еще неудовлетворительно работают инструментальщики, в результате чего, изготовление целого ряда наименований приспособлений и инструмента откладывается из месяца в месяц.

Рассказав об успехах цеха, мастер зборочного цеха тов. Бредлер отметил, что коллектив инструментального цеха работает еще неудовлетворительно, изготовленный инструмент бывает еще низкого качества, кроме того, инструментальщики вынуждены изготавливать не только инструмент, направленный на устранение дефектов в эксплуатации и до бортовых шестерен. Тов.

Бредлер также отметил, что еще неудовлетворительно работает отдел главного технолога, работники которого очень мало бывают в цехах и крайне мало оказывают практической помощи в решении того или иного вопроса.

Зам. начальника ремонтно-литейного цеха тов. Чесарлов представил справедливые претензии коллективу транспортного цеха, который, борясь за выполнение плана грузооборота, совершенно неудовлетворительно снабжает сталелитейщикам шихтой и другими материалами. Это создает затруднения в работе сталеваров и приводит к неизвестной работе цеха.

Зам. начальника сталелитейного цеха тов. Кулешов спрятавшись бросил упрек хозяйственным руководителям завода, что они крайне мало занимаются работой заготовительных цехов и особенно отдела технического снабжения, который своей неудовлетворительной работой нарушает ритмичную работу цехов.

Заместитель начальника зуборезного цеха по технике тов. Шабельский отметил, что коллектива зуборезчиков, выступив инициатором социалистического соревнования в честь 7-й заводской и 6-й городской партийных конференций, с первых же дней нового года добивается значительных производственных показателей.

Но в выполнении взятых обязательств возникают трудности, заключающиеся, прежде всего, в некачественном инструменте, в необеспечимости цеха оснасткой по типу инструментального цеха.

В своем выступлении главный металлург тов. Прейгерсон обратил внимание собравшегося актива на необходимость привлечения квалифицированных рабочих, внесущих в производственный процесс, изобретений и новой техники и увеличению мощностей вспомогательных цехов.

В прениях также выступили председатель цехкома профсоюза инструментального цеха тов. Алексеев, мастер кузнецкого цеха тов. Дюков, начальник ТЭЦ тов. Гусаков, заместитель директора завода тов. Фертман, главный инженер завода тов. Сидельников, секретарь парткома завода тов. Иванченко и другие. Всего на активе выступило 11 человек.

Собрание актива завода единогласно приняло общезаводские социалистические обязательства — за достойную встречу 6-й городской и 5-й краевой партийных конференций.

Новый способ автоматической сварки



Запорожская область. На Осищенковском заводе дорожных машин внедрен новый способ автоматической сварки под слоем флюса по методу академика Е. О. Патона.

Путь разработки этого метода в четырех разах увеличивает производительность труда. Он прост в работе и отличается от ручной сварки большой прочностью сваренных швов. Только на сварке дышел бульдозера ежемесячная экономия на одну машину составляет до 200 килограммов электросварочной проволоки. Способ автоматической сварки дает заводу 15 тысяч рублей экономии в год.

На снимке: электросварщик Ф. Бобарыкин за работой автосварочным трактором.

Фото С. Стихина.

Пресс-линия ТАСС.

Новые детские ясли на Восточном поселке

2 января на Восточном поселке нашего завода началась свою работу детские ясли. Ясли размещены в двухэтажном хорошо оборудованном здании, недавно принятом в эксплуатацию.

Детские ясли рассчитаны на 150 мест. В них четыре отдельных для разных возрастов детей. В каждом отдельном есть приемная комната, туалетная, столовая, спальная и комната для игр.

Для оборудования детской по распоряжению директора завода выделено 30 тысяч рублей. На эти средства уже приобретены ковры, картины и мебель.

Коллектив детских яслей под руководством заведующей Анны Ильиничны Фрейдлиной проделал большую работу по подготовке комнат к приему детей трудящихся нашего завода. Руками воспитательницы тов. Иглыевой и нянечки тов. Хорзуновой, Карпачевой, Гребенкиной и Ворониной сделаны оконные и дверные занавески, скатерти, салфетки на столы и тумбочки. Во всех отделениях летом созданы все условия для игр и отдыха.

А. Северный.

На большом конвейере Участок сборки рам тормозит работу конвейера

Согласно приказу директора завода большой конвейер тракторосборочного цеха с 1 января 1950 года должен был перейти на работу по почасовому графику. Прошло 9 дней января, но приказ директора не выполняется — конвейер продолжает работать по старому: с большими перебоями и просторами по 4—5 часов в день.

В первые дни января причиной неудовлетворительной работы конвейера являлось то, что некоторые цеха неритмично подавали на сборку детали. Сейчас эта причина ликвидирована, но работу конвейера продолжает тормозить плохая

организация труда в тракторосборочном цехе, в результате чего участок рам ежедневно срывает сборку тракторов. Это говорит о том, что на участке нет борьбы за качество выполняемых работ, вследствие чего, допускается непараллельность брусьев и смешение швеллеров.

Коллектив большого конвейера, горя желания выполнить свои обязательства, принятые в честь партконференций, требует от коллектива сборки рам улучшить свою работу и полностью обеспечить конвейер высококачественными рамами.

Г. Абакумов,
старший мастер большого конвейера.

На конвейере моторного цеха Своевременно подавать детали на сборку моторов

Коллектив сборочного конвейера моторного цеха, включившийся в социалистическое соревнование за достойную встречу 7-й заводской и 6-й городской партконференций, прикладывают все усилия, чтобы с честью выполнить взятые обязательства. Стахановцы цеха — регулировщики тов. Суховерхов, установщик газораспределителя тов. Ворожбий, сборщица головки блока тов. Жаркова и другие ежедневно выполняют свои задания не ниже, как на 150 процентов.

Но, наряду с этим, коллектив конвейера испытывает большие трудности, возникающие в результате неудовлетворительной работы отдельных участков, что приводит к 2—3 часовым простоям.

Так, 7 января в первой смене участок старшего мастера тов. Садовничего до 12 часов дня не подал на сборку ни

одной детали 07-1 и 05-1; участок старшего мастера тов. Васильева неритмично подавал детали 12-7, 12-10, 12-4 и другие.

9 января в первой смене участки мастеров тт. Садовничего и Васильева снова задержали подачу тех же деталей. Тормозил работу в этот день и участок мастера тов. Дреймана, с которого до 12 часов для на сборку не было подано ни одной детали 21-21 и 04-17.

Коллектив сборочного конвейера предъявляет справедливые требования мастерам тт. Садовничему, Васильеву и Дрейману, которые не ведут борьбы за ликвидацию недостатков в работе своих коллективов.

М. Буркульцов,
сменный мастер конвейера
сборки моторов.

О Т О В С Ю Д У

В истекшем году коллектив Карагандинского кирпичного завода №1—2 выдал несколько миллионов штук кирпича сверх задания. Из этого кирпича построен целый квартал, состоящий из 12-квартирных домов.

Селекционером П. А. Дибо-ва выведен для Урала и Сибири новый сорт скороплодной морозустойчивой яблони «Малютка». Яблоня начинает плодоносить на первый год после посадки и дает плоды весом до 60 граммов.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ РЕМОНТУ ОБОРУДОВАНИЯ

С самого начала 1950 года цех шасси не выполняет производственной программы. Причиной плохой работы коллектива цеха является неудовлетворительное состояние оборудования, особенно на участке ма-стера тов. Базилевского. Здесь непригоден к эксплуатации рабочий станок № 982, на котором должны обрабатывать детали 30-15-14 и 30-13-14. Непригодно к эксплуатации приспособление и на станке № 984. Станок № 985 эксплуатируется с изломанным кронштейном и с неисправной коробкой скоростей, что приводит к высокому проценту брака.

Мастер тов. Базилевский неоднократно обращал внимание зам. начальника цеха по техчасти тов. Бык на необходимость ремонта станков, горни один из них до сих пор не отремонтирован.

6 января на участке подготовили к передаче на социалистическую сохранность рабочим 8 станков, но приспособления к ним не ремонтировались в передаче непригодны.

Начальнику цеха шасси тов. Жукову и заместителю по техчасти тов. Бык нужно уделять особое внимание ремонту станочного парка и передавать станки на социалистическую сохранность рабочим только исправными.

Цех шасси может не только выполнять, но и значительно перевыполнять производственную программу, при том условии, если все оборудование будет отремонтировано и приведено в надлежащий порядок в самый кратчайший срок.

И. Нарзан.



На Восточно-Сибирской железной дороге широко известен своим новаторством кузнец депо Улан-Удэ Г. Т. Паворознюк.

С начала пятилетки он внес 34 рационализаторских предложения и выполнил 9 с похвальной годовых норм.

На снимке: кузнец Г. Т. Паворознюк у парового молота. Фото М. Минеева. Пресс-служба ТАСС.

В странах народной демократии

ПЕКИН. Министерство тяжелой промышленности Китайской народной республики применяет советские методы разработки плана восстановления в заключение генерального плана на 1950 год. Главное место в этом отводится в Маньчжурии, где уверенно к новым успехам в строительстве новой жизни.

БЕРЛИН. Сельское хозяйство Германской демократической республики добилось в истекшем году больших успехов. Так, в Саксонии собрано 97 процентов зерновых культур. В многих хозяйствах урожай достиг уровня дооцененного уровня. В 1950 году посевная площадь картофеля в Саксонии будет увеличена на 25 тыс. гектаров.

Строительство 16 плотин значительно улучшило систему орошения и будет способствовать борьбе за высокий урожай.

ЗА РУБЕЖОМ

Лидер португальской компартии замучен в тюрьме

В лиссабонской тюрьме замучен португальским фашистским палачами один из арестован и заключен в тюрьму в начале 1949 года.

Военные действия во Вьетнаме

Вьетнамское радио передало сообщение о военных действиях в Северном Вьетнаме. В сообщении указывается, что в декабре вьетнамские войска продолжали очищать от французов территорию, расположенную в ста милях северо-восточнее от столицы страны — города Ханоя. В ходе боев погибли около 100 французских солдат с вооружением и боеприпасами перешли на сторону освободительных сил Вьетнама.

В провинции Футо (в 40 милях северо-западнее Ханоя) вьетнамские войска освободили несколько населенных пунктов.

Краткие сообщения

В Северной Африке, на крупных сельскохозяйственных планах в Тунисе (в 30 км. от Туниса) произошло столкновение между бастующими батраками и полицейскими. Полиция открыла огонь, не сколько рабочих убито и ранено.

В Бухаресте демонстрируется первая серия фильма «Сталинградская битва». Кинотеатры переполнены до отказа. Картина пользуется огромным успехом. Ее просмотрели уже свыше 250 тыс. человек.

Ответственный редактор А. Д. Тышкевич.

КЛУБ ЗАВОДА

12 января
ЗВУКОВОЙ
художественный
фильм

ЗАМКНУТЫЙ КРУГ

Начало сеансов
в 1 час дня, в 6,8 и 10 час. вечера.
Касса работает с 12 час. дня
и с 5 час. вечера.